

无息车贷，听起来貌似很划算

但业内人士表示，无息车贷往往有附加条件，实不实惠您还得细盘算

□记者 武逸民 见习记者 申利
超文/图

“您购车我付息”、“贷款购车，免息一年”……“五一”小长假过后，不少汽车销售商推出了无息车贷等多种优惠措施。然而，记者采访发现，无息车贷不但要有很 多附加条件，还要收取押金、手续费等相关费用，是否真正划算很难说。



消费者在选购汽车。

▶▶ 车商纷纷试水无息车贷

购车送一年利息，日均还款67元，轻松还车贷……昨日，在纱厂路多家汽车销售店内，诸多品牌汽车打出了无息车贷的优惠措施，吸引市民前来购车。

从新安县赶来购车的刘先生说：“我从汽车促销广告上得知，市区不少车型在搞无息车贷活动，专门过来看看。如果划算，今天就把首付交了。”在北京现代汽车洛阳德众特约销售服务店内，展厅经理晁翔说，J30、伊兰特、雅绅特等车型都在搞“贷款购车，免息一年”活动。

在美浩汽车销售服务公司，销售顾问郑

▶▶ 只是听起来很划算？

上周，打算购车的西工区市民陈先生了解到，他看中的某品牌汽车推出了无息贷款业务。他盘算自己买一辆15万元左右的轿车，如果贷款的话，按照目前的车贷利率，两年利息近1万元，免息购车就能省下一大笔开支，而且能提前成为有车一族，确实很划算。

他兴冲冲地赶到该品牌汽车销售店时，却发现商家所说的无息贷款购车除了要首付全车款的一半以上外，还必须是某银行的

▶▶ 消费者问的多用的少

记者走访发现，选择无息贷款购车的市民少之又少。在九都路多家汽车4S销售店内，记者注意到，不少进店购车的市民向销售员打听无息车贷的情况后，都打消了贷款购车的念头。

对此，曾在市区某汽车销售公司做过经

买家电交了定金，想换款型不容易。市消协就此提醒——

买家电，最好彻底“瞄准”再出手

□记者 王蕾

近日，有消费者反映，选购家电产品付过定金后，提货前想调换款型被商家拒绝，这种做法是不是太“霸道”了？

没提货为啥不能换

4月底，市民张先生在我市一家电卖场看中一台某品牌37英寸液晶电视，由于当时新房家具还未配齐，张先生便先支付了定金，打算等家具配齐后再提货。5月9日，张先生到该卖场提货时，发现另一台同品牌42英寸的液晶电视更适合自己的需求，便与卖场协商想加钱调换型号。然而销售人员表示，根据商场的规定，已付过定金后不可以随意调换产品。张先生对此很不理解：自己又没有提货，商场怎么如此“霸道”，连加钱调换型号都不行？

市民刘女士也有类似遭遇。前几天，刘女士在某商场购买一款电冰箱时，由于缺货，商家承诺5日后到货，刘女士可先支付定金，到时来提货即可。过了一天，刘女士觉得与其要多等几天还不如重新选个其他款式的冰箱，她与商家协商调换产品时，同样遭到拒绝。

理的庞先生表示，中国有句古话“买家没有卖家精”，就汽车宣传的无息车贷而言，销售商不可能真正做到无息，因为无息贷款是一种变相优惠，额度可达数千元甚至上万元，而一辆普通车型盈利也就是几千元，商家怎么会亏本赚吆喝的事呢？

“目前无息车贷大多是汽车金融公司和厂家、经销商进行的三方或者双方合作，汽车金融公司的利率损失往往由厂家和经销商补贴。和‘车购税补贴’等促销方式一样，其根本还是为了吸引消费者眼球。”庞先生说。

商家担心有人跟风

“消费者如果支付了定金，商家一般是不予调换货品的。”解放路附近一家电器卖场的销售人员说，电视机、冰箱等电器商品属于大件商品，消费者一旦支付定金，商家就会根据订单预留货品或要求厂家发货。之后消费者要求调换其他商品，就会造成商品积压。尽管临时需要调换产品的消费者只是少数，但商家担心其他消费者会跟风效仿，损失可就大了。

另一家电器销售人员说，家电产品更新换代比较快，如果消费者已支付定金的产品是临近停售的特价商品，而消费者随后又想要调换其他型号的商品，商家肯定不愿意调换。毕竟拥有新技术的新产品肯定要比老产品好卖，商家也不想积存货品影响资金回笼。

消协：商家有权拒绝

对此，市消协人士表示，根据《消费者权



绘图 李玉明

益保护法》相关规定，售出商品如果没有质量问题，商家有权不予以退换。对于消费者已支付定金却没有提货的情况，同样不可以随意调换产品，因为消费者在支付定金后就已经与商家形成了固定商品的买卖合同。

市消协人士建议消费者购买家电类产品，最好方方面面考虑清楚再购买，不要被商家的促销条件冲昏了头脑，免得回头就后悔了。如果消费者担心日后可能调换其他款式，一定要提前与商家达成书面协议，不要轻信导购人员的口头承诺。

新政威力渐显 楼市人气走低

□记者 戚帅华

4月中下旬以来，国家楼市调控政策频出。昨日记者采访发现，洛阳虽没有一线城市反应那么强烈，但也从最初的风平浪静开始悄然“生变”：市场观望气氛愈加浓厚，楼市人气也有些淡了。

楼市明显降温

昨日，记者走访我市一些楼盘的售楼部，发现前来咨询、选房的市民明显减少。在新区某楼盘售楼部，前来看房的崔先生仅仅询问了该楼盘的户型、均价后便离开了。“国家出台了房贷新政，我觉得后期房地产市场有很大的不确定性，想等等再买。”崔先生说。

“原来着急买房的人，现在不那么急了。”一名楼盘销售人员说。几家楼盘售楼部的工作人员都反映，持观望态度的市民越来越多，即使是有刚性需求的市民，态度也较为谨慎，真正出手的并不多。

二手房亦趋冷

“与4月中旬相比，‘五一’后的成交量至少下滑了两成。”一家房产中介的工作人员表示，近期来咨询的人不多，二手房交易量下滑。

不少房产中介的工作人员都有类似的感觉。一家规模较大的房产中介负责人表示，国家的楼市调控政策使楼市走向的不确定性增加，连一些已谈好准备付款买房的市民也暂停了买房计划。

房屋租赁升温

与二手房交易冷清的情况相比，房屋租赁市场日渐升温。

“其实我们租房也就是过渡一下，主要是想看看楼市下一步的走向。”准备明年年初结婚的张先生本打算赶紧买套新房，可现在他和未婚妻犹豫了。两人和父母商量后，决定先租套房子住着。

采访中，记者发现持同样想法的租房客还有不少。“其实每次国家出台房产新政，市场处于观望期时，都会有部分市民先租房住。”一家中介公司负责人说。

小户型优势显

“现在买房首付要多付好几万，压力太大。不如买小户型，省钱省事。”昨日记者走访发现，房贷新政实施后，90平方米以下的中小户型逐渐受到不少市民青睐。业内人士表示，随着房贷新政的影响逐渐显现，中小户型造价低、首付低等诱人因素将成为不少购房者的考虑首选。

房价或将维稳

日前，恒大地产宣布在全国25个城市的57个项目全面推行“八五折”优惠，其中包括洛阳的恒大绿洲项目。这是否会引发洛阳楼市降价？

“恒大地产此次让利仅是一种促销手段，不足以让别的开发商跟着降价。”河南科技大学管理学院院长、MBA教育中心主任席升阳认为，楼市新政主要针对的是房价上涨过快的现象，洛阳作为二三线城市，并不是本轮调控的重点。另外，因为刚性需求的支撑和资源的稀缺性，洛阳房价下跌的可能性和空间都很小，预计房价将保持相对稳定，只是成交量方面会有波动。